



## **АДВОКАТСКА КОЛЕГИЯ - БЛАГОЕВГРАД**

Благоевград, п.к. 2700, тел. 0877/87 4494, факс 073/884494  
ул. „Полковник Димов“ 1, Е-mail: ak.blagoevgrad@gmail.com

Изх. № 65/07.02.2022 г.

ВСС - 12 692 / 20 08.02.22г.

**До: ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ**

### **СТ А Н О В И Щ Е**

**От адв. Мария Георгиева в качеството на председател на  
Адвокатски Съвет на Адвокатска колегия - Благоевград**

**ОТНОСНО: Процедура за заемане на длъжност –  
Административен съд на Районен съд – гр. Сандански на  
съдия Рая Дмятрова Манолева**

#### **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

В качеството си на Председател на Адвокатски съвет на Адвокатска колегия - Благоевград изразявам своята положителна оценка за работата на съдия Рая Манолева като съдия в Районен съд Сандански.

В тези си функции и предвид процедурата пред Вас, членовете на Адвокатска колегия – Благоевград, чрез мен, като нейн Председател подкрепят кандидатурата на съдия Рая Манолева за Административен ръководител на Районен съд – гр. Сандански, като изцяло споделяме аргументите, изложени в предложението на Общото събрание на съдиите при Районен съд гр. Сандански, както и в писмата и изказванията в подкрепа на нейната кандидатура.

Съдия Рая Манолева изпълнява длъжността съдия в Районен съд Сандански в периода от м. декември 2013 г. до настоящия момент. Поради предходното, както и поради обстоятелството, че за периода от месец септември 2008 г. до месец декември 2013 г. работи като съдия в Районен съд Петрич, както и като Прокурор в Районна прокуратура Сандански и Следовател в ОслС – Благоевград, съдия Рая Манолева е добре позната с работата си сред адвокатите от Адвокатска колегия Благоевград.

През времето на професионалното развитие на съдия Рая Манолева, адвокатите от Адвокатска колегия Благоевград, както и други колеги от страната, нееднократно и недвусмислено са изразявали своята положителна оценка за работата ѝ като съдия, изразяващи се най-общо в следното:

Висок професионализъм при воденето на съдебните заседания. За адвокатите от Адвокатска колегия - Благоевград е общоизвестно, че всяко едно от заседанията по делата, разглеждани от съдебния състав - председателствуван от съдия Рая Манолева, протича при ясно установени и съответстващи на нормативната уредба процесуални правила.

При воденето на съдебния процес, работата на съдия Рая Манолева се отличава и с изключително висока степен на колегиално отношение и взаимно уважение към процесуалното положение на адвокатите и тяхната работа, с която съдия Манолева е добре запозната, поради професионалния ѝ опит и в адвокатурата.

Всеизвестен е на всички адвокати от колегията стремежа на съдия Манолева да съдейства на всички участници в процеса, в рамките на очертаните от принципа на служебното начало граници, за изясняване на делото от фактическа и правна страна, което създава за адвокатите и страните обосновано чувство за сигурност за развитието на пълноценен съдебен процес, респ. постановяване на справедлив съдебен акт.

Висок професионализъм, срочност и мотивираност на постановяваните съдебни актове. От постъпването си през 2013 г. до настоящия момент работата на Рая Манолева като съдия при Районен съд Сандански безспорно се характеризира и с изключително висок процент на срочност на постановяване на съдебни актове, както и на пълната им мотивираност и ясна обоснованост. Без значение от изхода на процеса, за страните по делата, позицията на съдия Рай Манолева, изразена чрез постановяваните от нея съдебни актове, никога не е била неясна или непълна. Ясно мотивираната и законово аргументираната позиция, изразявана от съдия Манолева в постановяваните от нея съдебни актове, винаги е облекчавала в максимална степен работата на адвокатите при разглеждането на делата не само в производството пред първоинстанционния съд, но и на последващите инстанции. Поради добрата аргументация, актовете, постановявани от съдия Манолева се отличават и с изключително нисък процент на корекции от последващите инстанции.

Считам, че съдия Манолева притежава висока професионална компетентност и организационен опит за заемане на длъжността Административен ръководител на Районен съд гр. Сандански.

Нейната еродичия, обективност, безпристрастност, независимост, отдаденост и почтеност като съдия, са признати единодушно от правната общност.

Освен с високите професионални качества, които притежава съдия Рая Манолева и които безспорно повишават авторитета на съда в обществото, същата се отличава и с високи морални качества, не по-малко важни днес от чисто професионалните.

Считам, че концепцията на съдия Рая Манолева представена пред Висшия съдебен съвет, доказва изключително познаване на проблемите на съда и съдържа ясни и възможни решения с акцент върху утвърждаването на независимостта и престижа на правосъдието.

Съдия Манолива е сред най-уважаваните магистрати, които имат доверието на общността, заради високият и професионализъм основан на зачитане на законността на правилата на справедливия процес и спазването на правата на гражданите.

Считам, че в лицето на съдия Рая Манолева Районен съд – Сандански, ще има един достоен и авторитетен председател.

Град Благоевград  
07.02.2022 г.

Председател на АС: \_\_\_\_\_

/адв. Мария Георгиева/